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Vineri, 9 iunie 2023, Agenția pentru Dezvoltare Regiona-
lă (ADR) Sud-Muntenia a organizat, în parteneriat cu Came-
ra de Comerț, Industrie și Agricultură (CCIA) Argeș, o ședin-
ță de lucru pentru prezentarea oportunităților de finanțare 
din Programul Regional (PR) Sud-Muntenia 2021-2027, po-
tențialilor beneficiari din mediul privat argeșean. La eveni-
mentul derulat la sediul CCIA, în sala Argeș, începând cu ora 
11:00, au fost prezenți peste 60 de participanți.

Din partea Agenției au participat directorul general, 
Liviu Gabriel Mușat, directorul Direcției Autoritatea de 
Management PR Sud-Muntenia 2021-2027, Gabriela Că-
lin și directorul Cabinetului Directorului General, Andre-
ea-Mirela Tache. De asemenea, la întâlnire a luat par-
te președintele Consiliului județean Argeș, Ion Mînzînă, 
președintele CCIA Argeș, George Caval și prim-vicepre-
ședintele CCIA Argeș, Gheorghe Badea.

Prin această întâlnire de lucru, ADR Sud-Muntenia, în ca-
litate de Autoritate de Management pentru PR Sud-Mun-
tenia 2021-2027, și-a propus să vină în întâmpinarea au-
torităților locale, dar și a reprezentanților IMM-urilor, ofe-
rind informații despre posibilitățile de dezvoltare existente 
la nivel regional, tendințele și prioritățile Programului Regi-
onal Sud-Muntenia 2021-2027.

Agenția pentru Dezvoltare Regională Sud-Muntenia 
este Autoritate de management pentru Programul Regio-
nal Sud-Muntenia 2021-2027 și va gestiona peste 1,57 mi-
liarde de euro pentru cetățenii din județele componente 
ale regiunii - Argeș, Călărași, Dâmbovița, Giurgiu, Ialomița, 
Prahova și Teleorman.

Programul Regional Sud-Muntenia 2021-2027 este publicat 

pe site-ul dedicat Programului, la adresa: https://2021-2027.
adrmuntenia.ro/program/static/60, precum și pe site-ul Agen-
ției, www.adrmuntenia.ro, în secțiunea Despre noi > Activita-
tea ADR Sud – Muntenia > Dezvoltare regională > 2021-2027 > 
PR Sud - Muntenia 2021-2027, link: https://www.adrmuntenia.
ro/programul-regional-sudmuntenia-20212027/static/1295.

Întâlnire de lucru cu mediul de afaceri din Argeș
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Agenția pentru Dezvoltare Regională Sud-Munte-
nia își exprimă profundul regret pentru dispariția dom-
nului Constantin Nicolescu, personalitate marcantă a 
comunității argeșene, care a făcut parte din istoria ad-
ministrativă a Regiunii de Dezvoltare Sud-Muntenia.

Constantin Nicolescu și-a pus amprenta și a avut 
o contribuție remarcabilă, vreme de peste un dece-
niu, asupra a tot ceea ce înseamnă dezvoltarea Regi-
unii Sud-Muntenia și a contribuit la buna funcționare 
a Agenției, ca vector esențial în promovarea acesteia.

Rămân în urma sa proiectele finalizate sau iniția-
te precum și sprijinul acordat regiunii din calitatea de 
membru (2004-2014), dar și președinte al Consiliului 
pentru Dezvoltare Regională Sud-Muntenia în perioa-

da 2006-2007. În toate aceste calități, a fost o voce in-
fluentă și respectată la nivel decizional.

De altfel, la marcarea celor 20 de ani de existență a 
Agenției, acesta puncta că: „Toate acestea nu ar fi fost 
posibile fără o colaborare strânsă, în echipă, la nivelul 
Regiunii Sud-Muntenia. Colectivul ADR Sud-Muntenia, 
alcătuit din personal cu experiență în gestionarea fon-
durilor europene, a oferit permanent sprijin și consul-
tanță în elaborarea și implementarea proiectelor, fap-
te pentru care doresc să îi mulțumesc, să îl asigur de 
toată stima mea și, mai ales, să îi transmit mult succes 
în continuare.”

Adresăm sincere condoleanțe familiei.
Dumnezeu să îl odihnească în pace!

Constantin Nicolescu
(1 septembrie 1945 – 13 iunie 2023)

https://www.adrmuntenia.ro
https://regio.adrmuntenia.ro
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Biblioteca Națională a României găzduiește în perioa-
da 8-9 iunie, cea de-a XV-a ediție a Conferinței Internați-
onale – Performanța Energetică a Clădirilor (RCEPB). Eve-
nimentul cu tema „Strategii și instrumente pentru NZEB și 
ZEB – între obligații și posibilități”, este organizată de Or-
dinul Auditorilor Energetici din România și Asociația Ingi-
nerilor de Instalații din România cu sprijinul Universită-
ții Tehnice de Construcții – București și Universității Eu-
ropene pentru Dezvoltare Durabilă Inteligentă a Zonelor 
Urbane de Coastă sub egida Build-Up (portalul european 
pentru eficiență energetică în clădiri) și EUSEW (săptă-
mâna europeană a surselor de energie regenerabile).

Din partea Agenției pentru Dezvoltare Regională 
(ADR) Sud-Muntenia au participat la eveniment directo-
rul general, Liviu Gabriel Mușat și Cătălin Lungu, exper-
tul tehnic al Agenției, în cadrul UIP E.L.E.N.A.. În cadrul 
conferinței, Liviu Gabriel Mușat a primit premiul de ex-
celență pentru contribuția avută în dezvoltarea durabilă 
inteligentă a regiunii Sud-Muntenia.

Organizatorii și-au propus să abordeze subiecte care 
se încadrează în actualul context dominat de probleme-
le generate de încălzirea globală și necesitatea reducerii 
utilizării combustibililor fosili sau chiar a interzicerii aces-
tora. Printre subiectele prezentate de directorul general 
al ADR Sud-Muntenia, Liviu Gabriel Mușat s-au aflat: de-
rularea proiectului E.L.E.N.A. în regiunea Sud-Muntenia; 

stadiul ghidurilor solicitantului pentru promovarea efici-
enței energetice și reducerea emisiilor de gaze cu efect 
de seră prin investiții în locuințe multifamiliale și în clă-
diri publice; instrumentul financiar „Eficiența energetică 
în locuințe individuale”.

Experții în domeniu invitați să participe la aceas-
tă ediție a RCEPB, vor aborda și teme precum econo-
mia circulară privind echipamentele, materialele de con-
strucții și digitalizarea mediului construit, determinanți 
fiind în atingerea scopului de a realiza un fond de clădirii 
cu zero emisii de carbon până în anul 2050.

ADR Sud-Muntenia, prezentă la Conferința 
Internațională – Performanța Energetică a Clădirilor

https://www.adrmuntenia.ro
https://regio.adrmuntenia.ro
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În perioada 8-9 iunie a.c., Agenția pentru 
Dezvoltare Regională Sud-Muntenia, prin 

reprezentanții săi, Daniela Traian, director 
Direcția Dezvoltare și Monica Măgureanu, 
șef Serviciu Proiecte și Relații Internaționale, 
au participat la Salonic, Grecia, la Conferința 
finală a proiectului SinCE-AFC „Consolidarea 
spiritului antreprenorial al IMM-urilor din lanțul 
agroalimentar în tranziția către economia 
circulară”, organizată de către ANATOLIKI, 
Agenția pentru Dezvoltare a Autorităților Locale 
din Estul Salonicului, liderul de proiect.

La eveniment au participat trei stakeholderi din par-
tea Consiliului Județean Dâmbovița, Luciana Cristea, vi-
cepreședinte și Georgiana Lenkiewicz, șef Serviciu Achi-
ziții publice, iar din partea Asociației Oamenilor de Afa-
ceri din Argeș- Alexandru Șerban, președinte executiv.

Evenimentul s-a desfășurat pe parcursul a două zile. 
În prima zi a avut loc întâlnirea partenerilor proiectului, 
unde s-au discutat rezultatele implementării planurilor 
de acțiune elaborate de către parteneri, impactul aces-
tora asupra instrumentelor de politică vizate precum 
și raportarea finală a proiectului. În cea de-a doua zi, a 
avut loc Conferința la care au participat reprezentanții 
Secretariatului Comun al Programului Interreg Europe, 
partenerii proiectului și reprezentanții ai stakeholderilor 
din toate țările partenere. În cadrul acesteia, au fost pre-
zentate rezultatele proiectului Since-AFC, ulterior având 
loc două sesiuni de dezbateri cu privire la bunele practici 
din țările partenere precum și planurile de acțiune și im-
plementarea acestora pe parcursul celei de-a doua eta-
pe de implementare a proiectului.

Proiectul SinCE-AFC s-a desfășurat în două etape. Pri-
ma etapă de „Învățare și schimb de experiență la nivel in-
terregional”, s-a desfășurat pe parcursul a 6 semestre 
(01.08.2019-31.07.2022). În aceasta perioadă au avut loc 
următoarele activități: ateliere tematice, conferințe inter-
naționale, evenimente locale de diseminare, vizite de stu-
diu, programe interregionale pentru schimb de experi-
ență. La finalizarea primei etape de implementare, ADR 
Sud-Muntenia a realizat un plan de acțiune în vederea îm-

bunătățirii politicilor aferente domeniilor vizate de proiect.
Cea de-a doua etapă, „Monitorizarea implementă-

rii Planului de Acțiune”, s-a derulat pe parcursul a două 
semestre (01.08.2022-31.07.2023). În aceasta perioada 
au avut loc următoarele activități: monitorizarea imple-
mentării planului de acțiune, comunicarea și disemina-
rea, activități de management și coordonare.

Proiectul SinCE-AFC, al căruit coordonator a fost Agen-
ția pentru Dezvoltare Locală a Autorităților Locale din Es-
tul Salonicului - ANATOLIKI S.A, Grecia, s-a implementat în-
tr-un consorțiu format din nouă parteneri: Regiunea Cen-
trală a Macedoniei, Autoritatea de Management pentru 
Fondul de Dezvoltare regională, Salonic, Grecia, Orașul 
Metropolitan Bologna, Italia, Universitatea din Bologna, 
Italia, Consiliul Județean HAJDU-BIHAR, Ungaria, Consiliul 
Județean Donegal, Irlanda, Prefectura Regiunii Wielkopol-
ska, Polonia, ADR Sud -Muntenia, Romania, orașul Devnya.

Obiectivul general al proiectului SinCE-AFC a vizat îm-
bunătățirea politicilor în domeniul strategiilor regionale 
de inovare prin facilitarea mecanismelor orizontale ca-
re susțin și sporesc spiritul antreprenorial al IMM-urilor 
în sectorul agroalimentar prin exploatarea oportunități-
lor de economie circulară. Mai multe detalii cu privire la 
Proiectul Since-AFC puteți afla accesând: https://www.
adrmuntenia.ro/proiectul-sinceafc/static/1202.

ADR Sud-Muntenia,
la Conferința finală a Proiectului SinCE-AFC

https://www.adrmuntenia.ro
https://regio.adrmuntenia.ro
https://www.adrmuntenia.ro/proiectul-sinceafc/static/1202
https://www.adrmuntenia.ro/proiectul-sinceafc/static/1202
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Liviu Gabriel Mușat, directorul general al 
Agenției pentru Dezvoltare Regională 

(ADR) Sud-Muntenia, a participat la invitația 
primarului Liviu Nicolae Dascălu, la cea de-a 
VIII-a ediție a evenimentului „Sărbătoarea 
cireșelor”, prilejuit de „Ziua Comunei 
Mărăcineni”. S-a marcat astfel și împlinirea a 
542 de ani de la prima atestare documentară a 
localității argeșene.

La eveniment au participat președintele Consiliului ju-
dețean, Ion Mînzînă, precum și reprezentanți ai autorită-
ților publice locale din județul Argeș și județul Dâmbovița.

În cadrul festivităților de premiere au fost acordate 
plachete de excelență în semn de aleasă prețuire și re-
cunoaștere a profesionalismului și dăruirii remarcabile 
dovedite în dezvoltarea și diversificarea relațiilor de co-
laborare instituțională. Directorul ADR Sud-Muntenia a 
primit din partea edilului, în numele Agenției, o astfel de 
plachetă aniversară pentru contribuția esențială adusă 
la dezvoltarea regională.

Onorat de distincție, Liviu Mușat a declarat: „Înce-
pând din această toamnă, ne pregătim să dăm comu-
nităților din regiunea noastră peste 1,5 miliarde de eu-
ro pentru a realiza proiectele de care toate localitățile au 
atâta nevoie. Vreau să vă spun că nu îl cunosc de mult pe 
domnul primar dar, de când îl cunosc, ne-a asaltat cu tot 
felul de proiecte pe care dorește să le facă. Sunt convins 
că multe dintre acestea se vor implementa pentru binele 
locuitorilor. La mulți ani!”

Ion Mînzînă a afirmat că Mărăcineni este un model 
de bune practici privind administrația, atragerea de fon-
duri și investițiile:

„Să nu uităm că proiectele europene, guvernamenta-
le și cele derulate alături de Consiliul Județean Argeș au 
transformat localitatea Mărăcineni într-una dintre cele 
mai moderne comune din județul Argeș, dovadă și faptul 
că este extrem de atractivă pentru investitori, dar și pen-
tru cei care aleg să vină să locuiască aici.”

În cadrul Programului Operațional Regional 2014-
2020, al cărui Organism Intermediar este ADR Sud-Mun-
tenia, potențialii beneficiari din județul Argeș au trans-
mis 501 de cereri de finanțare ce au însumat o valoa-
re totală de 3,93 miliarde de lei și au solicitat fonduri ne-
rambursabile de 2,55 miliarde de lei. Pentru 175 dintre 
acestea s-au semnat contracte de finanțare în valoare 
totală de 1,9 miliarde de lei, ce au solicitat fonduri publi-
ce în valoare peste 1,1 miliarde de lei.

La nivelul Regiunii de dezvoltare Sud-Muntenia au 
fost transmise până acum 2.175 cereri de finanțare ca-
re au o valoare totală de 20,60 miliarde de lei, solici-
tând fonduri publice de peste 14,46 miliarde de lei. Pen-
tru 925 dintre ele au fost semnate contracte de finanța-
re în valoare totală de 9,97 miliarde de lei și fonduri ne-
rambursabile solicitate de peste 7,9 miliarde de lei. Su-
mele includ și aplicația al cărui beneficiar unic este AN-
CPI, în cadrul Axei prioritare 11 – „Extinderea geografică 
a sistemului de înregistrare a proprietăților în cadastru și 
cartea funciară”, și care are o valoare totală de aproape 
1,44 de miliarde de lei, respectiv o valoare nerambursa-
bilă de peste 1,22 miliarde de lei.

O nouă distincție pentru ADR Sud-Muntenia

https://www.adrmuntenia.ro
https://regio.adrmuntenia.ro
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ADR Sud-Muntenia, prezentă la seminarul OCDE
privind implicarea cetățenilor în politica de coeziune

În perioada 7-8 iunie 
2023, Organizația pentru 

Cooperare și Dezvoltare 
Economică (OCDE) a 
organizat, la sediul său de la 
Paris, un seminar de schimb 
de bune practici pentru cele 
șase proiecte pilot finanțate 
de DG REGIO privind 
implicarea cetățenilor în 
politica de coeziune.

Din partea Agenției pentru Dezvol-
tare Regională Sud-Muntenia a partici-
pat Gilda Niculescu, șef Serviciu Gesti-
onare Program în cadrul Autorității de 
Management a Programului Regional 
Sud-Muntenia 2021-2027. De aseme-
nea, la eveniment au luat parte Sorin 
Munteanu, director general al Uniunii 
Naționale a Consiliilor Județene din Ro-
mânia, Cristian Cobelschi, consilier ju-
ridic în cadrul UNCJR, precum și Diana 
Poșchină Penescu, director executiv în 
cadrul Consiliului Județean Dâmbovița.

ADR Sud-Muntenia implementea-
ză un proiect pilot prin care vizează impli-
carea cetățenilor în selectarea și prioritiza-
rea proiectelor aferente Priorității 6 – O re-
giune mai atractivă din cadrul Programu-
lui Regional Sud Muntenia 2021-2027. Pro-
iectul este finanțat de DG REGIO, iar OCDE 
oferă asistență tehnică în ceea ce priveș-

te elaborarea metodologiei de implicare 
a cetățenilor în cadrul politicii de coeziune.

În cadrul seminarului au fost prezen-
tate și dezbătute, împreună cu repre-
zentanții OCDE și DG REGIO, provocări-
le cu care se confruntă în implementare 
cele șase proiecte pilot din Italia, Spania, 
România, Polonia și Slovacia.

Alina CUȘU 
• 11 ani de activitate în cadrul ADR Sud-Muntenia!

În data de 12 iunie, colega noastră, Alina CUȘU, expert Serviciu eva-
luare, selecție și contractare PR Sud-Muntenia, a serbat 11 ani de ac-
tivitate în cadrul Agenției pentru Dezvoltare Regională Sud-Muntenia!

Prilej cu care te felicităm și îți mulțumim pentru consecvență și pen-
tru implicarea manifestate în întreaga activitate! 

La Mulți Ani cu împliniri pe toate planurile!

Consuela Laura PRIMARU 
• 10 ani de activitate în cadrul ADR Sud-Muntenia!

În data de 14 iunie, colega noastră, Consuela Laura PRIMARU, ex-
pert Serviciu evaluare, selecție și contractare PR Sud-Muntenia, a îm-
plinit 10 ani de activitate în cadrul ADR Sud-Muntenia!

Pe această cale, te felicităm și îți mulțumim pentru competența și 
pentru eficiența manifestate în acești ani în cadrul Agenției!

La Mulți Ani cu multe succese!

https://www.adrmuntenia.ro
https://regio.adrmuntenia.ro
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Amara este un oraș în județul Ialomița format din 
localitatea componentă Amara (reședința), și din satul 
Amara Nouă. Se află în partea centrală a Câmpiei Bără-
ganului, pe malul lacului Amara. Include în arealul său 
administrativ Stațiunea balneoclimaterică Amara cu ca-
racter permanent, atestată documentar din timpul dom-
nitorului Matei Basarab. Savantul Petru Poni este cel ca-
re a descoperit puterile miraculoase și curative ale lacu-
lui și, de atunci, mii de oameni vin să-și trateze afecțiu-
nile în lacul din Bărăgan. Au fost întâi instalații primitive 
prin anul 1905, dar în prezent se fac proceduri moder-
ne cu nămolul care tratează boli reumatice degenerati-
ve, reumatice inflamatorii, ginecologice, dar și a disfunc-
țiilor asociate acestora. Dincolo de puterile sale vinde-
cătoare, lacul Amara găzduiește efective importante ale 
unor specii de păsări protejate. 

„În stațiunea Amara există și un Parc dendrologic și 
ne bucurăm de vizita multor turiști din toată țara, dar în 

special, din zona noastră. În trecut, Amara era numită 
„Perla Bărăganului” și sperăm să îi putem reda străluci-
rea de altădată prin reabilitarea și celorlalte două obiec-
tive și anume plajele.(...) Sperăm ca din anul 2023 cele 
două plaje, împreună cu Grădina de vară să ofere multe 
posibilități de recreere și un consum de cultură. Vom în-
cerca să organizăm cât mai multe evenimente având a-
ceste minunate locații. Îi așteptăm cu mare drag și pe 
turiști și pe localnici, care se pot bucura tot timpul anu-
lui de ceea ce putem oferi.”, spune cu mândrie primarul 
orașului Amara.

Datorită amplasării favorabile, stațiunea este o locație 
ideală pentru turiștii care vor să se relaxeze sau să se tra-
teze natural. Investițiile de la nivel local au dus la amena-
jarea locurilor și, implicit, la creșterea numărului de turiști. 
Aceștia vin la Amara și pentru plajele care le stau la dispo-
ziție, dar și pentru numeroasele festivaluri organizate aici.

(continuare în pagina 9)

Regio, pașaport spre dezvoltare în Sud-Muntenia!

Reabilitare și modernizare Grădina de Vară, Amara, 
județul Ialomița

https://regio.adrmuntenia.ro
https://facebook.com/adrsudmuntenia
http://www.inforegio.ro
https://facebook.com/inforegio.ro
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ADR Sud Muntenia este Organism Intermediar 
pentru Regio și are responsabilități delegate pentru 
implementarea acestui program.

Mai multe detalii despre Programul Operațional 
Regional 2014 – 2020 (POR) puteți obține accesând 
siteul dedicat implementării Programului în regiu-
nea Sud Muntenia, 2014-2020.adrmuntenia.ro.

(continuare din pagina 8)
Anual, în stațiune, se organizează Festivalul Națio-

nal de Interpretare a Muzicii Ușoare Românești „Trofe-
ul Tinereții”, la începutul lunii august, fiind cel mai longe-
viv festival de acest tip. Festivalul s-a desfășurat și anul 
acesta la Grădina de Vară, care s-a îmbrăcat în straie noi 
datorită finanțării nerambursabile prin Programul Ope-
rațional Regional 2014-2020. Proiectul „Reabilitare și 
modernizare Grădina de Vară, Amara, județul Ialomița”, 
este finanțat prin Programul Operațional Regional 2014-
2020, Axa Prioritară 7 – „Diversificarea economiilor lo-
cale prin dezvoltarea durabilă a turismului”, Prioritatea 
de Investiții 7.1 – „Sprijinirea unei creșteri favorabile ocu-
pării forței de muncă, prin dezvoltarea potențialului en-
dogen ca parte a unei strategii teritoriale pentru anumi-
te zone, care să includă reconversia regiunilor industria-
le aflate în declin, precum și sporirea accesibilității și dez-
voltarea resurselor naturale și culturale specifice”. Pro-
iectul de reabilitare și modernizare a Grădinii de Vară a 
presupus construcția unui ansamblu modern, o creștere 
a numărului de locuri, de la 1.000 la 1.400, moderniza-
rea construcțiilor anexe, refacerea aleilor și a suprafețe-
lor verzi, amenajarea unui sistem retractabil de acoperi-
re pentru zona gradenelor.

Din cauza pandemiei, durata de implementare a pro-
iectului a fost de 102 luni, în perioada 20 martie 2014 - 
31 august 2022. De altfel, primarul declară că începerea 
mandatului său a coincis cu sistarea lucrărilor la Grădina 
de vară: „Când mi-am început mandatul, lucrările la Gră-
dina de vară erau sistate. Din toamnă până în primăva-
ră au rămas așa. Am avut și întârzieri cu livrarea mate-

rialelor, ceva ce nu a ținut de noi sau de constructor.” În-
să proiectul a fost dus la bun sfârșit, iar de-acum, admi-
nistrația locală din Amara este pregătită pentru a susți-
ne logistic desfășurarea celui mai longeviv festival – con-
curs de muzică ușoară din România - „Trofeul Tinereții”.

Primarul orașului (foto alăturat), conștient de poten-
țialul turistic al zonei, conchide: 

„Localitatea Amara are două puncte forte: agricultu-
ra, pământul, la fel ca în toată Câmpia Română. Al doi-
lea este Stațiunea Amara și acest lucru ne face să nu fim 
un sat pierdut în Bărăgan.”

https://regio.adrmuntenia.ro
https://facebook.com/adrsudmuntenia
http://www.inforegio.ro
https://facebook.com/inforegio.ro
https://regio.adrmuntenia.ro
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Situația proiectelor depuse în cadrul POR 2014-2020 
la nivelul regiunii Sud Muntenia la data de 7 iunie 2023

https://regio.adrmuntenia.ro
https://facebook.com/adrsudmuntenia
http://www.inforegio.ro
https://facebook.com/inforegio.ro
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Agenția pentru Dezvoltare Regională Sud-Muntenia a 
publicat Catalogul surselor de finanțare nerambursabilă 
pentru luna iunie 2023!

Scopul editării acestei publicații este de a veni în spriji-
nul potențialilor beneficiari de fonduri nerambursabile din 
regiunea Sud-Muntenia care doresc să realizeze diferite in-
vestiții. Astfel, în acest document sunt prezentate oportu-
nitățile de finanțare din programele operaționale și sche-
mele de grant, ce se derulează în prezent în România, pre-
cum și oportunitățile din Programul Național pentru Dez-
voltare Rurală 2014 – 2020, INTERREG V-A și URBACT III.

Publicația electronică poate fi accesată pe site-ul 
Agenției, www.adrmuntenia.ro, în secțiunea Comunica-
re > Bibliotecă > Publicații > Catalogul surselor de finan-
țare, link: https://www.adrmuntenia.ro/download_file/
newsletter/664/csf-iunie-2023.pdf.

Catalogul surselor de finanțare disponibile
în luna iunie 2023 la nivelul regiunii Sud-Muntenia

Energie regenerabilă: 1,1 miliarde EUR, alocați României 
din Fondul pentru modernizare al UE

Fondul pentru modernizare al Uniunii Europene a 
alocat României 1,1 miliarde de euro pentru moderni-
zarea sistemelor energetice, reducerea emisiilor de ga-
ze cu efect de seră în domeniul energiei, al industriei și 
al transporturilor și îmbunătățirea eficienței energetice. 
Astfel, România a primit acum cea mai mare alocare din-
tr-un total de 2,4 miliarde de euro acordați unui număr 
de 7 state membre UE.

Comisia dă ca exemplu de investiție aprobată Ro-
mâniei un obiectiv privind „noi capacități de producție 
a energiei electrice din surse regenerabile, termoficare și 
infrastructură de gaze pentru a înlocui energia pe bază 
de cărbune”.

Pe lista investițiilor prioritare confirmate pentru Ro-
mânia se numără:

• 100 milioane de euro pentru o schemă de susține-
re a firmelor din sectoarele agriculturii și industriei ali-
mentare să creeze capacități noi de producție solară și 
eoliană de energie din surse regenerabile, cu sau fără 
baterii de stocare.

• 250 de milioane de euro pentru o schemă de inves-
tiții în noi capacități de producție a electricității din sur-
se regenerabile - solar, eolian și hidro.

• Următoarele termene-limită până la care state-
le membre beneficiare își pot prezenta propunerile de 
investiții în vederea obținerii unui sprijin potențial din 
Fondul pentru modernizare sunt 15 august 2023 pentru 
propunerile neprioritare și 12 septembrie 2023 pentru 

propunerile prioritare.
Finanțat din veniturile obținute în urma licitării certifi-

catelor de emisii din sistemul UE de comercializare a cer-
tificatelor de emisii, Fondul pentru modernizare urmă-
rește să sprijine zece țări din UE cu venituri mai mici în 
tranziția lor către neutralitatea climatică. Țările benefici-
are sunt Bulgaria, Cehia, Croația, Estonia, Letonia, Litua-
nia, Polonia, România, Slovacia și Ungaria.

Sursa: startupcafe.ro
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Posada este localitatea prin care treci, în drum spre sta-
țiunile montane, fără a-i acorda prea mare atenție. În mo-
mentul în care tranzitezi acest loc, îți aduci aminte, eventu-
al, de lecțiile de istorie și de celebra bătălie dusă aici, acum 
mai bine de 700 de ani, bătălie ce a marcat emanciparea Ță-
rii Românești de sub tutela coroanei maghiare. Istoria pe ca-
re o ascunde Posada este, însă, mult mai bogată.

Nu foarte cunoscut prahovenilor și românilor, în gene-
ral, este castelul Bibescu, loc cu un trecut zbuciumat, iubit 
de Martha Bibescu, iubit și de Nicolae Grigorescu, cel care a 
pictat aici câteva lucrări, printre care „Primăvară la Posada”, 
tablou vândut la licitație contra sumei de 32.500 de euro. 

Castelul Posada a fost construit între anii 1842 și 1848 de 
către Gheorghe Bibescu (domnitorul Valahiei, cunoscut mai 
mult sub numele de Bibescu Vodă). Se dorea a fi un conac 
de vânătoare, construit asemeni multor case de munte, din 
piatră de râu. Abia mai târziu, la începutul secolului XX, co-
nacul a fost extins și transformat în castelul de astăzi.

Cu toate acestea, nepotul domnitorului – George Valentin 
Bibescu – avea să-și lege numele mai mult decât toți ceilalți 
de acest castel. Castelul de la Posada este locul copilăriei sale, 
locul în care a descoperit dragostea pentru natura și pentru 
aventura. Și mai târziu, locul favorit al cuplului Bibescu (Mar-
tha și Valentin Bibescu) atunci când se afla în țara. Dincolo de 
zidurile Castelului de la Posada avea să se nască singura fiică a 
cuplului, Valentina Bibescu. Și tot în spatele acestor ziduri avea 
sa se înfiripe povestea de dragoste dintre Martha Bibescu și 
Lordul Christopher Thomson of Cardington.

Individual, cei doi au avut destine excepționale. Valentin 
(1880-1941), îndrăgostit de natură, înălțimi și aventură, devi-
ne unul dintre pionierii aviației și ai automobilismului. În co-
pilăria de la Posada, Comarnic, la reședința ridicată de buni-
cul său descoperă „ispita adâncimilor“, nefrica de înălțime și 
dragostea de plutire. Unul dintre cei mai buni piloți români, 
este fondatorul ACR-ului, dar și al Aeroportului Băneasa. A 
fost președintele Comitetului Olimpic Român, dar și Maes-
tru al Marii Loji Naționale din România. La rândul său, Mar-
tha Bibescu (1889-1973, Paris), a fost una dintre cele mai fru-
moase și cunoscute românce ale începutului de secol XX. A 
fost romancieră, poetă, politiciană și memorialistă română 
și franceză, premiată de Academia Franceză și membră a 
Academiei Regale de limbă și literatură franceză din Bruxe-
lles, în fotoliul pe care îl ocupase contesa Ana de Noailles. A 
fost și una din primele femei-mason ale României.

În timpul Primului Război Mondial (25 decembrie 1915), 
castelul a fost incendiat de armata germană, care a vrut să 
distrugă arhiva Legislației Britanice. Istoricii spun că aceasta 
ar fi fost depozitată în castel de Lordul Thomson. Castelul a 
fost închis și, un an mai târziu, în decembrie 1916, maghia-
rii au distrus pinacoteca, precum și colecția de picturi a prin-
țului Bibescu.

În al Doilea Război Mondial, reședința fusese ocupată 
provizoriu de armata germană, iar în 1950 castelul a fost dis-
trus parțial în urma unui incendiu. Ulterior, clădirea a fost 
abandonată. După ce a intrat sub administrarea Muzeului 
Peleș, o parte din clădirile Castelului de la Posada au fost re-
făcute, iar în anii ’70 - ’80 acestea au fost folosite drept de-
pozite pentru o parte din colecțiile Peleșului.

Atunci când familia Bibescu a părăsit castelul de la Posa-
da, absolut tot, de la teren la clădire și obiectele din interi-
or au intrat în posesia statului român. Din păcate, teroarea 
focului a revenit în anul 1950 și astfel un alt incendiu a pro-
vocat daune serioase. După naționalizare, au încercat să re-
construiască locul pentru ca mai apoi să-l transforme într-o 
tabără destinată elevilor, iar la ceva timp, un loc pentru re-
fugiații coreeni. 

În ziua de astăzi funcționează în aceeași modalitate, îm-
preună cu Muzeul Cinegetic care a fost construit ulterior pe 
acest domeniu. Muzeul Cinegetic Posada este singurul de 
acest fel din țară. Pornind din curtea interioară a acestuia, a 
fost deschis accesului public traseul educativ „Poteca Prințe-
sei”, din Prahova. Traseul își propune redescoperirea pote-
cii de promenadă a prințesei Martha Bibescu pentru a invi-
ta iubitorii naturii să participe la o plimbare prin care să înve-
țe lucruri interesante despre lemn și natură într-un cadru ca-
re ne transpune în vremurile de povești cu prinți și prințese, 
făcând astfel și mai plăcută această experiență. Traseul are 
o lungime de 1,3 km și este catalogat ca fiind cu grad ușor 
de dificultate. Acesta urmărește aleea parcursă de Prințesa 
Martha Bibescu către legendara sa piscină din „Poiana Nar-
ciselor”, loc în care prințesa se retrăgea pentru odihnă, stu-
diu și creație în mijlocul naturii. Scanând codul QR regăsit în 
punctele principale ale traseului iubitorii de natură vor afla 
lucruri interesante despre speciile de arbori întâlniți pe tra-
seu despre ecosistemul pădurii Carpatice și despre rolul sil-
vicultorilor în dezvoltarea și protecția arboretelor.

Sursa: travellerinromania.ro

Castelul Posada și „Poteca Prințesei”
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CNAIR și proiectantul au semnat contractul pen-
tru studiul de fezabilitate al viitorului drum de legătu-
ră Tigveni – Găneasa, șoseaua care va asigura conexi-
unea între A1 Sibiu – Pitești și drumul expres Craiova – 
Pitești. După predarea studiului de prefezabilitate se va 
alege profilul șoselei de legătură, autostradă, drum ex-
pres sau Transregio. Prestatorul trebuie să fundamen-
teze soluția propusă prin analizarea volumelor de trafic 
și a ratei interne de rentabilitate economică. Totoda-
tă, prestatorul trebuie să predea CNAIR o comparație 
între scenariul „fără proiect” (do minimum), varianta 
profil Drum Transregio, respectiv scenariul profil Drum 
Expres „do project”, în care se vor analiza alternative-
le recomandate în cadrul studiului de prefezabilitate.

Proiectantul are la dispoziție 1,199 milioane de lei 
(fără TVA) și 8 luni pentru finalizarea acestui contract 
finanțat prin bugetul de stat.

Sursa: jurnaluldearges.ro

Contract important
pentru infrastructura din Argeș

Compania de Apă Târgoviște - Dâmbovița a semnat 
recent un contract cu Ministerul Investițiilor și Proiec-
telor Europene pentru finanțarea unui proiect care vi-
zează ,,îmbunătățirea eficienței energetice și stimula-
rea utilizării energiei regenerabile la nivelul Compani-
ei de Apă Târgoviște - Dâmbovița S.A. – 3.0115 MW”. 
Aceasta a primit o finanțare nerambursabilă în valoa-
re de aproximativ 18.400.000 lei, 94% din valoarea to-
tală eligibilă aprobată, prin Programul Operațional In-
frastructură Mare 2014-2020. Prin implementarea 
acestor sisteme fotovoltaice, Compania de Apă Târ-
goviște –Dâmbovița va putea genera energie electrică 
din surse regenerabile, reducând astfel dependența de 
sursele tradiționale și emisiile de gaze cu efect de seră 
asociate acestora. Energia produsă va fi utilizată pen-
tru alimentarea propriilor operațiuni, contribuind la re-
ducerea costurilor și la protejarea mediului înconjură-
tor. Printre locațiile propuse pentru instalarea sisteme-
lor fotovoltaice se numără stația de apă Lazuri, stația 
de apă Dragomirești Nord, stația de epurare a apelor 
uzate Târgoviște Sud, stația de tratare a apei Pucioasa, 
stațiile de epurare a apelor uzate din Pucioasa, Fieni, 
Moreni și Găești, stația de pompare a apei Titu, sta-
ția de epurare a apelor uzate Sălcuța Titu, , frontul de 
captare Malu cu Flori și stația de apă Tătărani Priboiu.

Sursa: jurnaldedambovita.ro

Sisteme fotovoltaice la Compania 
de Apă Târgoviște – Dâmbovița

Consiliul Județean (CJ) Călărași și 17 primării din ju-
deț au semnat un protocol de colaborare, în vederea 
depunerii proiectului „Microbuze electrice pentru elevi” 
spre finanțare, prin Planul Național de Redresare și Re-
ziliență (PNRR). Prin acest proiect unitățile de învăță-
mânt preuniversitar din județul Călărași vor fi dotate cu 
microbuze electrice, în concordanță cu obiectivele de 
dezvoltare durabilă și tranziția către mobilitatea electri-
că. Prin linia de finanțare aferentă Investiției 10: „Dez-
voltarea rețelei de școli verzi și achiziționarea de micro-
buze verzi”, unitățile administrativ-teritoriale județene 
pot obține granturi pentru dotarea cu microbuze a uni-
tăților de învățământ preuniversitar care funcționează 
în localitățile eligibile. Proiectul acoperă 17 localități din 
județul Călărași, Consiliul Județean Călărași fiind dele-
gat ca lider de proiect pentru aplicarea finanțării.

Sursa: opiniacalarasi.ro

Microbuze electrice
pentru elevii județului Călărași,

prin PNRR

Eficiență energetică
a cinci cămine pentru persoane 

vârstnice

ARGEȘ CĂLĂRAȘI

DÂMBOVIȚA GIURGIU

Consiliul Județean Giurgiu a semnat contractul de finan-
țare pentru proiectul „Îmbunătățirea eficienței energetice 
a unor clădiri din județul Giurgiu”, finanțat prin Programul 
Operațional Infrastructură Mare 2014-2020, Axa priorita-
ră 11: Măsuri de îmbunătățire a eficienței energetice și sti-
mularea utilizării energiei regenerabile, Obiectivul specific 
11.2: Utilizarea energiei din surse regenerabile la nivelul au-
torităților publice locale. Valoarea totală a proiectului, con-
form contractului de finanțare, este de 9.100.499,08 lei. În 
cadrul acestui proiect Consiliul Județean Giurgiu dorește să 
îmbunătățească eficiența energetică a cinci cămine pentru 
persoane vârstnice (Centrul de abilitare și reabilitare pen-
tru persoane adulte cu dizabilități Tântava, Centrul de asis-
tență socială Hotarele, Căminul pentru persoane vârstnice 
Mironești, Căminul pentru persoane vârstnice Oncești, Că-
minul pentru persoane vârstnice Singureni) și a doua spita-
le (Spitalul Județean de Urgență Giurgiu și Spitalul de Pneu-
moftiziologie Izvoru). Obiectivul principal al proiectului es-
te realizarea unor noi capacități de producție de energie 
electrică din surse regenerabile de tip solar, în vederea aco-
peririi consumului propriu, astfel se vor instala opt sisteme 
fotovoltaice independente, montate pe acoperișul clădiri-
lor. De asemenea, se vor înlocui o parte din instalațiile de 
producere agent termic și apă caldă menajeră prin metode 
convenționale, cu pompe de căldură.

Sursa: giurgiu-tribune.ro

https://www.adrmuntenia.ro
https://regio.adrmuntenia.ro
http://jurnaluldearges.ro
http://jurnaldedambovita.ro
http://opiniacalarasi.ro
http://giurgiu-tribune.ro
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La sediul Consiliului județean Ialomița au fost pre-
zentate proiectele depuse de ONG-urile și persoanele 
fizice care au obținut finanțare în cadrul Programului 
finanțărilor nerambursabile alocate din bugetul jude-
țului Ialomița pentru anul 2023. Doar 15 proiecte, din 
cele 26 depuse, au fost declarate eligibile, suma totală 
alocată de la bugetul județului fiind de 550.000 lei. Au 
existat șase domenii unde au fost alocate fonduri. Pe 
domeniul Sănătate și educație antidrog au fost alocați 
50.000 lei, pe Educație 100.000 lei, pe Cultură, culte și 
religie 100.000 lei, pe zona Protecția mediului 50.000 
lei, pe sport 200.000 lei și pentru promovarea turistică 
a județului Ialomița - 50.000 lei.

Sursa: obiectiv.net

Finanțări nerambursabile
pentru activități nonprofit

IALOMIȚA

Două asocieri de firme din România au depus ofer-
te la procedura de licitație deschisă pentru achiziția ser-
viciilor de proiectare și execuție lucrări de modernizare 
a stațiilor Videle, Ploiești Vest și Bușteni, investiție în va-
loare totală estimată de 38,87 milioane lei, cu finanțare 
prevăzută în Programul Transporturi (PT) 2021-2027. Lu-
crările sunt finanțate din fonduri externe nerambursabi-
le din Programul Transporturi și de la bugetul de stat, iar 
durata fiecărui contract este de 24 de luni (6 luni pentru 
proiectare și 18 luni pentru execuția lucrărilor).

Modernizarea stațiilor include următoarele lucrări: 
reabilitarea clădirilor de călători; reamenajarea piațe-
tei stațiilor și a zonelor adiacente; modernizarea gru-
purilor sanitare; modernizarea peroanelor și a coper-
tinelor; prelungirea/supraînălțarea peroanelor (stațiile 
Bușteni și Videle); reabilitarea tunelului pietonal (sta-
ția Bușteni); montare garduri de protecție; moderniza-
rea instalațiilor de telecomunicații, siguranța circulație; 
amenajare parcare stația Videle.

Valoarea financiară estimată pentru proiectarea și 
execuția lucrărilor de modernizare pentru stația Videle 
este de 9.306.379,71 lei fără TVA.

Sursa: ziarulteleormanul.ro

Peste nouă milioane de lei
pentru proiectarea și execuția 

lucrărilor de modernizare
a Gării Videle

TELEORMAN

Potrivit autorităților locale, la Ploiești se va construi 
o nouă creșă, pe Aleea Strunga nr. 2 B. Primarul a sem-
nat deja autorizația de construire pentru realizarea con-
strucției, urmând ca, în perioada următoare, Compa-
nia Națională de Investiții să emită ordinul pentru exe-
cuția lucrărilor. Contractul de finanțare a acestei inves-
tiții, care se va realiza cu fonduri din cadrul PNRR, es-
te deja semnat, valoarea totală a proiectului fiind de 
11.886.810,72 lei. Perioada de realizare a investiției este 
de 38 de luni de la data semnării contractului de finan-
țare între Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Ad-
ministrației, Compania Națională de Investiții și Primă-
ria Ploiești. Acesta a fost încheiat pe data de 29.08.2022.

Sursa: ziarulprahova.ro

O nouă creșă
la Ploiești

PRAHOVA
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Sediul central CĂLĂRAȘI
Adresă Str. General Constantin Pantazi, nr. 7A, 
cod poștal 910164, mun. Călărași, jud. Călărași, 
Tel. 0242/331.769, Fax 0242/313.167, 
E-mail office@adrmuntenia.ro

Biroul Județean ARGEȘ
Adresă ADR Sud Muntenia, Biroul Județean Argeș, 
Bulevardul Republicii, nr. 71, et. 2, camera 201, 
mun. Pitești, jud. Argeș, 
E-mail arges@adrmuntenia.ro

Biroul Județean DÂMBOVIȚA
Adresă ADR Sud Muntenia, Biroul Județean 
Dâmbovița, sediul Consiliului Județean Dâmbovița: 
Piața Tricolorului, nr. 1, et. IV, cam. 90, 100 și 101, 
mun. Târgoviște, jud. Dâmbovița, 
Tel./fax 0345/100.018, 
E-mail dambovita@adrmuntenia.ro

Biroul Județean GIURGIU
Adresă ADR Sud Muntenia, Biroul Județean 
Giurgiu, Bdul Mihai Viteazul, nr. 4, mun. Giurgiu, 
jud. Giurgiu Tel./fax 0246/215.271, 
E-mail giurgiu@adrmuntenia.ro

Biroul Județean IALOMIȚA
Adresă ADR Sud Muntenia, Biroul Județean Ialomița, 
Piața Revoluției, nr. 1, et. IV, cam. 55/58/59, 
mun. Slobozia, jud. Ialomița, Tel./fax 0343/101.139, 
E-mail ialomita@adrmuntenia.ro

Biroul Județean PRAHOVA
Adresă ADR Sud Muntenia, Biroul Județean 
Prahova, Bd. Republicii, nr. 24, et. 7, birourile 723, 
724 și 725, Ploiești, jud. Prahova, 
Tel. 0244/595.594, Fax 0344 100 310, 
E-mail prahova@adrmuntenia.ro

Biroul Județean TELEORMAN
Adresă ADR Sud Muntenia, Biroul Județean 
Teleorman: Str. Ion Creangă, nr. 5254, etaj 6, mun. 
Alexandria, jud. Teleorman, Tel./fax 0347/101.000, 
E-mail teleorman@adrmuntenia.ro

ADR Sud Muntenia vă oferă ocazia de a vă promova, în fiecare săptămână, instituția și activitățile pe care dumneavoastră le desfășurați.
Dacă sunteți interesați să promovați activitatea instituției dvs., vă rugăm să ne transmiteți un scurt material de informare (maxim 1.500 de caractere 
cu tot cu spații), împreună cu 1-2 poze, cel târziu până vineri, la ora 12:00, acesta urmând să fie publicat în viitoarea ediție a newsletterului. Materialele de 
informare vor fi transmise la adresa de email comunicare@adrmuntenia.ro.
Newsletterul va fi publicat pe siteul Agenției (http://regio.adrmuntenia.ro) și va fi distribuit electronic săptămânal tuturor membrilor Rețelei de 
Informare REGIO Sud Muntenia, membrilor Consiliului pentru Dezvoltare Regională Sud Muntenia, consiliilor județene și locale și prefecturilor din 
regiune, Ministerului Dezvoltării Regionale, Administrației Publice și Fondurilor Europene, reprezentanților massmedia de la nivelul regiunii Sud 
Muntenia și siteurilor dedicate (portalurilor de știri economice), precum și publicului larg.
Pentru informații suplimentare vă rugăm să contactați Serviciul Comunicare, tel.: 0242/331.769, fax: 0242/313.167.
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Data publicării 14 iunie 2023

Se distribuie gratuit

Newsletterul „Info Regional Sud Muntenia” 
este un material cu informații despre 
activitățile derulate de către Agenție 
în vederea promovării Programului 
Operațional Regional.

Pe lângă aceste noutăți, publicul țintă este 
informat despre activitatea instituțiilor 
membre ale Rețelei de Informare REGIO Sud 
Muntenia și despre cele mai importante 
evenimente organizate de acestea în 
județele regiunii.

Date de contact

Agenția pentru Dezvoltare Regională Sud Muntenia
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